YBakaemble aOUTyprueHThI! BeTynuTenbHOE UCTbITaHUE TI0 PU3UKE CONMEPKUT 17 3amanuit

BCTyHI/ITeJ'II)HOC HCIIBITAHUEC paCCUNTAaHO Ha 50 MHHYT. ]_IJ'IH BBITIOJIHCHHA HEKOTOPBIX 3aﬂaHI/II71
HCIIOJIB3YIOTCA IIOCTOSAHHBIC (1)I/ISI/I‘I€CKI/IC BCJIMYHHBI.

Yacts A.
Cocrout u3 13 3aganuii.
[Ipenmonaraet BEIOOP OAHOTO BapHAHTA OTBETA U3 HECKOJIBKUX MPEAIOKECHHBIX.
CroumocTh 0IHOTO 3aanus — 4 Oaa.
MakcumanbHO BO3MOXKHBIH CyMMapHBIN Oaiut - 52
3ananmne Ne 1: KunemaTnka nmocrynareJibHOro nNpsiMmoJIMHEHOT0 ABMKeHus. (4 0asia)
3aKkoHBbI:
IIyTh ipy IPSAMOIMHENHOM Y PABHOMEPHOM JIBUKCHUU:
S=v-t
CpenHsisi CKOPOCTb IyTH:

S+ Sy 4
ty+t, +

b=
dusnyecKre BETMYMHBI U UX €AMHUIIBI H3MEPEHHUS:
S,M (MeTp) — NyTh;
t, c (cekynjzia) — BpeMs;
M
v (MeTp 3a CEKyH/Y) — CKOPOCTh.

HpI/I pCUICHUHU 3aa19U BCC (I)I/ISI/I‘IGCKI/IC BCIIMYHHBI JOJI?KHBI OBITh IMPUBCACHBI K CUCTEMEC CANHHUILL.

Jlnst mepeBojia CKOPOCTH B CHCTEMY €IMHHUIL UCTIONB3YIOT CIeIyIolIee Mpeodpa3oBaHue:

1 xMm=1000 m
1 vac = 3600 ¢
IIpumepsr:

1) Aemomobuns npoexan 40 km 3a 0,5 uaca, a nomom ewé 50 km 3a 1 uac. Kaxoea cpeomsis
ckopocmo asmomoouns Ha ecém nymu? Omeem gvipasume 6 kmluac.
Pewenue:

51 + 52 40 + 50 KM

= =60 —
ty+t;, 05+1 qac

v =



2) Bwipaszume 6 mempax 6 cexynoy 108 kmluac

Pewenue:
108 - 1000 m M
—  —30 =
3600 c C
3ananmne Ne 2. 3akoHbl AMHAMUKH. (4 0ay/1a)
3aKOHBI:
Bropoii 3akon Herorona:
F =ma
3akoH BcemupHOro TAroTeHus:
my-my-G
po M
R2
[TpuHLIMIT CTOXKEHUS CUJT:
F=F+F,

Ecau cunel ﬂeﬁCTBYIOT Ha MaTCpUAIbHYIO TOYKY B OJWMHAKOBBIX HAIIPABJICHUAX OHU
CKJIaAbIBarOTCA, €CIIN HCﬁCTBYIOT B ITPOTUBOIIOJIOKHBIX HAIIPABJICHUAX BbIYUTAIOTCA.

duznyeckre BETUYUHBI U UX CAUHUIILI U3MCPCHMUS.

F,H (HeroTOH) — cuia;
m, Kr (KWJIorpamMm) — Macca;
H - Mm?
G | —— | — rpaBUTaIMOHHAs IOCTOSIHHAS;
KI2

R,M (MeTp) — pacCcTOssHHUE MeX/ly B3aUMO/IEHCTBYIOIUMH TEJAMH.

IIpumepsr:
1) 1100 Oeticmsuem Kakou cuivl meio Maccou 2 ke npuoopemaem yckopenue 4 BV eats
Pewenue:
F=ma=2-4=8(H)

2) Kakxoebl MuHuManbHoe u MAKCUMAibHOe 3HaAUeHue Mooyis pasrnoodeticmayiowe cui 30 u
50 H?
Pewenue:
Paenooeticmeyiowas cuna no mooyno MUHUMANbHA, €ClU CUNbL OeUCMBYIOm HA Meo 8
NPOMUBONOIONCHBIX HANPABIEHUAX, MAKCUMANbHA, eClu Oeucmeylom Cuibl 6 0OHOM
HanpasieHuu:
Munumanvhas cuna:
|30 — 50| = 20 (H)
Maxkcumanvuas cuna:
|30 + 50| = 80 (H)
3) Kax usmenumcs cuna Bcemupnozo mseomeHus medxncoy O08YyMs MeNamu, eciu Maccy
00HO20 U3 HUX YMEeHbWUmMb 8 4 pasa, a paccmosiHue 0Cmasums NPedCHUM?
Pewenue:
Ilo 3akomy Bcemupnoco msacomeHusi cuna npsamo npOROPYUOHANbHA Macce mend.
Cnedosamenvro, ecau macca 00HO20 U3 Mel YMEHbWUMCs, Mo u cuna ymenouiumes. Tax



KaK Macca ymeHbulaemcs no ycioeuio 8 4 pasa, cie008amenbHo U CUild YMeHbUWUmcs 6 4
pasa.

3agnue Ne 3. UmmyJibc, JHeprusi. 3aKOHbI COXpaHeHHUsl B MexaHuke (4 6ajia)

3aKkoHBbI:
Nmynsc:
p=m-v
3aKOH COXpaHEHUs UMITYJIbCa:
Y b= 7
Kunernueckas sneprus:
m - v?
E, = >

IloTeHumanbpHas YHEPTUs B MOJIE TATOTCHHUS
E, = mgH
3aKOH COXpaHEHMs] MEXaHMYECKON PHEPrUM: B JIF0OOH TOUKE MEXaHMYECKOTO JBUKEHHS CyMMa
KMHETUYECKOW M IMMOTEHLNAJIbHOM S3HEPTU OCTAETCS BEJIMYNHON ITOCTOSHHOM.
Ex1 + Epy = Epp + Eps

Ddusznyeckre BEIUYUHBI U UX IUHUIIBI HU3MCPCHUA:

5 M
P (KI‘ ' z) — WUMIIYJIbC;

- M 2
Z Pi (KI‘ ' —) — reomeTpu4dyeckad CyMmma UMIIyJIbCOB 4O B3aMOJEHUCTBHA;
C

—' M v
|\ K *— ) — reoMeTpnuyeckad CyMmmMa UMIIYJIbBCOB I10CJI€e B3aUMOAENCTBUA,
: C

E}, [k ([Koy/ib) — KMHEeTUYeCKasi SHeprus (3HePTHS JBKEHUs);
E, Jx ([lxoynb) — noTeHLMa bHas 3Heprus (3Heprus B3auMo/edCTBHUA)

3agnue Ne 4. MoJ1eKy/IsipHO — KHHETH4YECKasi TEOPUA H1eaJLHOro rasa (4 6a/ia)
3aKkoHbI:
OCHOBHOE ypaBHEHHE MOJIEKYJISIPHO — KHHETHYECKOM TEOPUH HIEATIbHOIO Tra3a:
P = nkT
CBs3b CpeﬂHCﬁ KHHETHYECKOU OHCPIrUr MOCTYMNATCIIbHOTO JABWMIKCHUSA YaCTHIL Ta3a U

TEPMOAMHAMHYECKOM TEMITEPATYPHI:
_ 3
EkO = = kT
2
dusHYecKre BETMYMHBI U X €IUHHUIIBI H3MEPEHMS:
P,Tla (TTackanb) — JaBJIeHUE;
n, M~ 3 — KOHIL|eHTpal1sa 4YacTUL B 06 bEMe rasa;

T,K (KesibBHH) — TepMOAMHaMHUYeCKasi TeMIIEPATYPa;

EkO' A)K — CpeaHAAd KHHEeTUYeCKad sHePTrrud IMOCTYyIIaTeJIbHOI'O ABHUXKE€HUA 4YaCTHUL Ir'a3a,

Jx
k,? — nocTtossHHasg boJsblMaHa.

IIpumepsr:



1) Ab6conromnas memnepamypa mena ymenvwunacy 6 2 pasa. Konyenmpayus wacmuy e
mensiemes. Kak usmenumes oasnenue eaza?
Pewenue:
U3 0cHO8HO20 ypasHeHUst MONEKYIAPHO — KUHEMUYeCKOU meopuu ciedyem, Yumo memnepamypa u
o0asiieHue Npu HeU3MeHHOU KOHYeHmpayuu npsimo nponopyuonanvhvl. CredosamenvHo, npu
VYMeHbUeHUY memMnepamypsl 6 2 pasa, 0asieHue yMeubuumcs 6 2 pasa.

2) [Ilpu nHaepesanuu udeanibHo20 2a3a cpeOHsisi KUHEMUYECKas IHepeUusl Yacmuybl 603POCId 8
1, 5 paza. Kax usmenumcs memnepamypa easa?
Pewenue:
Ipunumas 6o sHumarnue opmyny cesa3u cpeonell KUHeMUYecKol IHepeUuU OBUNCEHUs. 4acmuybl
2aza u memnepamypvl GUOUM, UMO MEMNepamypa U 3Hepeus HpsIMo NPONOPYUOHATbHBL.
CredosamenvHo, npu yeeiuuenuu dHepeuu uacmuysl 6 1,5 paza memnepamypa makdice
yeeauyumcs 6 1,5 pasza.

3aanune Ne 5. 3akoHbI H1eaJIbHOTO raza (4 6amaja)
3aKkoHBbI:
3axoH boins — MapuoTra (onuchIBaeT H30TEPMUUECKUNA ITPOLIECC B raze):

P1 - V1 = PZ - VZ
3akon I'eli — JItoccaka (OHI/ICBIBaeT H30X0pHBH>i IIpouccc B raBe):
h_ P
n T
3akoH I_HapJI}I (OHHCBIBaeT I/1306aprII71 IIpouecc B FaSe):
i_V
T

Vpasuenue [lyaccona (aanabaTHbIN TIpoLIECC B rase):
p1 . Vly — p2 . sz

AU =A+Q
[TepBblii 3aKOH TEPMOAMHAMUKH JIJIs1 ©1300apHOTO IIpolecca B rase:
AU=A+Q
IIepBbIil 3aKOH TEPMOJIMHAMUKH JUIs1 ©30TEPMHUUYECKOTO MPOIEcca B rase:
A=Q, AU=0
IlepBblil 3aKOH TEPMOAVMHAMUKH 11 K30XOPHOT'O IIpOLiecca B rase:
AU=Q, A=0
[TepBbIit 3aKOH TEPMOJIMHAMUKH TSI aIMa0aTHOTO TIpoliecca B rase:
AU=4, Q=0
Bennunnsr:
AU, I)x — u3MeHeHHe BHYyTPeHHeN SHepruu rasa;
A, Jlx — paboTa, coBeplLI€HHAs 13/, Fa30M BHEIIHUMHU CUJIAMU;
Q, I)x — KOJINYeCTBO TeIJIOTh], IepeJaHHOr0 rasy.
ITpumepsr:



3ananmne Ne 7. OCHOBBI JIeKTPOoAMHAMUKH (4 0aJ1712)

3aKO0HBI:

Cuna B3auMOENHCTBYSA JBYX TOUEUHBIX 3apsKEHHbIX Ted (3akoH KynoHa):

q192k

F = 2

CuioBas XapaKTCPUCTHUKA DJICKTPHUICCKOI'O I1I0JIA — HaHpH)KéHHOCTBZ

qk

1"2
Benuunnsr:

q, Kn (Kyson) — 3apsz;
7, M — PacCTOSTHUE MeX/Y 3apsKeHHbIMU TeJlaMU;
H
E'ﬂ — HanpsXXEHHOCTD 3JIEKTPUYECKOI0 N0JIA

IIpumepnbr:
1) Bo ckonvko paz uzsmMeHumcs HanpA’CEHHOCMb JJIeKMPULECKO20 NOJISL MOYeUHO020 3aps0d npu

2)

yeenuuenuu paccmosanus 0o 3apsaoa 6 4 pasza?

Pewenue:

Tax xax Hanpss*CEHHOCMb U paccmosnue 0OPAMHO NPONOPYUOHATILHBL, MO NPU VEeTUdeHUU
PAcCmosiHus 00 3apsa0a HanpaxcénHocms ymenvuiaemcs. OOHaKo uz Gopmynvl UOHO, UMO
Hanpsj#CcéHHOCMb 00pamua K8aopamy pacCmosiHus, c1e008amesibHO, OHA YMEHbUUMCS 8 42
pasz, mo ecms 8 16 pas.

Ilpu uzmenenuu paccmosnus medxncoy 08yMs MOUEUHbIMU 3APAOAMU CUNA INEKMPULECKO20
83aumooeticmaus ymenvuiunacey 8 25 pas. Kax uzmenunocs paccmosnue mexcoy 3apaoamu?
Pewenue:

1Iposoos paccyxcoenus, ananocuunvle npeovlOywemy npumepy, MONCHO NOKA3aMmb, 4mo

paccmosHue Y8enuyusiocs 6 5 pas.

3ananme Ne 8: Duekrpoamnamuxa (4 6asia)

3aKO0HBI:

3Hepr1/1;1 QJICKTPHUYICCKOTO ITOJIA 3aps’KEHHOI'0 KOHACHCATOPA OIIPCACIIACTCA (bopMynoﬁ:

2

q
=2

CuJiel B MAarHUTHOM I10JIE:
Cwia Ammepa

F, = BIl sina
Cuna Jlopenna

Fq = Bvgsina
Benmuuuner:

W, [l)x — 3Heprud 1noJjis KOHAEeHcaTopa;
B, Tn (Tecna) — UHAYKIMSI MATHUTHOTO T0JIS;
I, A (AMnep) — cuJjia TOKa;
[,M — gyiHa NpOBOJHUKA



3apanme Ne 9: Duekrpoannamuka (4 6asia)
3aKkoHBbI:
3akon OMa JJig y4acTKa ey MOCTOSIHHOTO 3JIEKTPUYECKOT0 TOKA:

3akon OMa 1Jis MOJTHOM LIETIH MOCTOSTHHOTO AJIEKTPUUECKOr0 TOKA:
€

I =
R+r

Benuuunsr:
I, A (AMniep) — cuJia TOKa;
U, B (BosibT) — HanpshKEeHUE;
R,0OM — conpoTHBJIEHHE IOTPEOUTEIIS;
r,0M — BHyYTpeHHee CONOTHBJIEHUE HCTOYHUKA TOKA.

3ananue Ne 10, 12: BosiHoBbIe cBoiicTBa cBeTa (4 6ajia)

BonHoBast mpupo/ia cBeTa MposBISIET ce0sI 1O CIICTYIONINM €r0 CBOMCTBAM:

HuTepdepeHius — HaT0KEHHE KOTePEHTHBIX BOJIH.

Judpakius — oTTuOaHKEe BOJHAMHU MPETSITCTBHIA WJIH MPOXO0XKICHUE BOJH CKBO3b OTBEPCTHSI.
BoJHBI SBJISIFOTCS KOTEPEHTHBIMH, €CITH UMEIOT OJIMHAKOBYIO YaCTOTY U OJMHAKOBYIO Pa3HOCTb
(a3 kosiebaHui.

3ananme Ne 11: KBanroBas ¢pusuka (4 6as1a)
3akoHbI:
Nmnynse ¢poToHa:

Bemnunner:
M
P, Kr - — — uMnyJbC GOTOHA;
C

/1, M — JJIMHa BOJIHbI CBE€TQ4;

M
C,— — CKOPOCTb CBETA B BAKYyME;
c

h, Ik - ¢ — nocTtosiHHas [lnaHkKa.
Jlnana3oH JUTMH BOJIH CBETOBOTO U3JTYUCHHUS:
Kpacusrii ceeT: A = (760 am — 700 HM)
OpamkeBbiit cBeT: A = (700 HM - 650 HM)
XKeénterit ceet: A = (650 HM - 600 HM)
3enéubiit cBeT: A = (600 HM - 550 HM)
[omy6oii ceeT: A = (550 um — 500 HM)
Cunnii ceer: A = (500 uM - 450 HM)
duoneroBsiit cBeT: A = (450uM - 400 HM)

3ananue Ne 12: KBanToBble cBoiicTBa cBeTa (4 0asi1a)
®oT0o3(deKT — BoIpbIBAHUE 3JIEKTPOHOB C IOBEPXHOCTH METajlsla I0J1 AHCTBUEM CBETA.



3aganue Ne 13: @opmyJibl 1 3aK0HBI (pu3uKkHu (4 0an1a)

Yactp B (30 6a/10B; 1 3ananue = 10 6as1710B)

Yactp colepKu TpU 3alaHus, Ha KOTOPbIE HAJ0 JaTh KPAaTKUM OTBET B YMCIEHHOM BHJE C
€AMHUILIAMU U3MEPEHMUSL.

IIpumepHbIe 3ana4n:

IIpumep 1

Ha ckosibKO CAaHTUMETPOB PaCTSIHETCS MPYKUHA, )KECTKOCTh KoTopoit 1000 H/M o aelicTBuem
cuibl 100 H? [Ipyxuny cuntaiiTe uieanbHOM.

Jano: k= 1000 H/m; F =100 H

Haiitu: x - ?
Pemienue:
ITo 3akony I'yka:
F = kx
F 100

Otser: 0,1 M

IIpumep 2:
B npoBogHuke conportuieHueM 2 Owm, noaknod€éHHoM K sneMeHty ¢ DJIC 1,1 B, cuia toka
paBHa 0,5 A. KakoBa cuia Toka npu KOPOTKOM 3aMbIKaHUU AJIEMEHTAa?

Hano:R=20m; ¢=11B; [I=05A

Haiitu:l, , =?

Pemenue:

3anuiem GpopmMyiy, M0 KOTOPOH pacCUUTHIBAETCS TOK KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS:

] — —
K.3. r

Jlnst onpenenenus 3Toro Toka He0OXOAMMO OIPEIETUTh BHYTPEHHEE COMPOTUBICHUE HCTOYHHUKA
Toka. Haliném »To conporuBienne u3 3akoHa Oma Jij1sl OJIHOM LEeNu:

I . &
" R+7r
&
R+r)=-
i
= R=—-2=020
TETT N T 05 2T e
Onpez[enﬂeM TOK KOpOTKOFO 3aMbIKaAHUA:
1,1
Iz = 0.2 =55A

IMpumep 3:



[IpsaMoMMHENHBI MPOBOJHUK [JIWHOW 88 CM paclojiokKEH MNEPHEHIUKYIIPHO K JIMHUAM
MarHMUTHOM MHAYKLIIMH OZHOPOJHOIO Mojsl. YeMy paBHa MarHuTHasi MHAYKIMS 3TOTO IOJIS, €CIU
Ha NPOBOJHUK JeicTByeT cuia 1,6 H npu cuie Toka B HEM 23 A?

Hano: 1 =0,88m, F=16H, I =23A
Haiitu: B-?
Pemenne:
F,=B-1-l-sina
Tak Kak IIPOBOJHMK HEPIEHIMKY/IAPEH MArHUTHBIM TMHKAM sin 900 = 1

BeIpaxxaeM MarHuTHYI0 UHAYKIUIO:

Brimonusgem pacuér:

)

B = m = 0,08 (T.H)

Yactp C (18 6a10B)
CocTtout U3 OJHOTO 33JaHUs, HA KOTOpoe TpeOyeTcs AaTh pa3BEpHYTHIM oTBeT. Heobxomumo
3anucarh 3aKOHbI PU3UKHU, U3 KOTOPBIX BBIBOASTCS TpeOyeMble I PEelIeHuUs 3ajaul YPaBHEHUSI.

Kenato ycnexa!



